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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Επί δυο ημέρες οι φορείς υλοποίησης του προγράμματος "Ολοκληρωμένη Διαχείριση Θαλάσσιων & Εσωτερικών Υδάτων" από κοινού με τους εταίρους από τις Δότριες χώρες κάθισαν στο ίδιο τραπέζι και αντάλλαξαν απόψεις και σκέψεις πάνω στην συγκεκριμένη Προγραμματική Ενότητα που φέρει την υπογραφή του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου.
Το εν λόγω πρόγραμμα που συγχρηματοδοτείται κατά 85% από πόρους του ΧΜ ΕΟΧ και κατά 15% από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, αφορά ένα μόνο κομμάτι μιας συνολικής συμφωνίας που εκτός από την ελεύθερη διακίνηση αγαθών, υπηρεσιών, προσώπων και κεφαλαίου στα κράτη μέλη του ΕΟΧ, καλύπτει και τη συνεργασία σε τομείς όπως η έρευνα, η ανάπτυξη, η εκπαίδευση, η κοινωνική πολιτική, το περιβάλλον κ.λπ.
Στην ημερίδα που πραγματοποιήθηκε το διήμερο 12 - 13 Ιανουαρίου η Προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος ΕΟΧ, Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Α. Πανοπούλου, παρουσίασε μια συνολική εικόνα της πορείας των προγραμμάτων του ΧΜ ΕΟΧ της περιόδου 2009-2014 στην Ελλάδα, ενώ χαιρετισμούς απεύθυναν, εκπρόσωπος του  Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (Υ.Π.Ε.Κ.Α) κ. Ε. Δούκα, ο Πρέσβης του Βασιλείου της Νορβηγίας στην Ελλάδα κ. S. Larsen και ο κ. Σ. Ευσταθόπουλος Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων/ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.
Οι συμμετέχοντες είχαν την δυνατότητα να έχουν μια συνολική εικόνα τόσο για το πρόγραμμα που αφορά στην Ολοκληρωμένη Διαχείριση Εσωτερικών Υδάτων, όσο και για το πρόγραμμα παρακολούθησης του θαλάσσιου περιβάλλοντος από τον Ειδικό Λειτουργικό Επιστήμονα κ. Λ. Περιβολιώτη.
Η συνάντηση αποτέλεσε το πρώτο βήμα για τη υλοποίηση του συνολικού στόχου που έχει θέσει ο ΕΟΧ, ώστε να συμβάλει με τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες του στην καλή περιβαλλοντική κατάσταση των Ευρωπαϊκών θαλάσσιων και εσωτερικών υδάτων.
Ο Ευρωπαϊκός Οικονομικός Χώρος (ΕΟΧ) δημιουργήθηκε το 1994 από την ένωση των τριών χωρών της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελευθέρων Συναλλαγών (Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Νορβηγία, στο εξής Δότριες Χώρες) μέσω ειδικής συμφωνίας συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Το Νοέμβριο του 2011 η Ελλάδα υπέγραψε Μνημόνιο Κατανόησης με τις Δότριες Χώρες για προγράμματα σε συνολικά πέντε (5) Προγραμματικές Ενότητες. Στο πλαίσιο του Τομέα Προτεραιότητας «Περιβαλλοντική Προστασία και Διαχείριση» συμφωνήθηκε η υλοποίηση του Προγράμματος «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Θαλάσσιων και Εσωτερικών Υδάτων». 
Η συνολική δημόσια δαπάνη του Προγράμματος ανέρχεται σε 11.188.000 Ευρώ, με ποσοστό συγχρηματοδότησης 85% από το ΧΜ ΕΟΧ. Διαχειριστής Προγράμματος ορίστηκε η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Περιβαλλοντικών Δράσεων (Ε.Υ.Σ.ΠΕ.Δ.) του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (ΥΠΕΚΑ). 


Το Πρόγραμμα έχει ως άμεσο στόχο την ολοκληρωμένη διαχείριση των θαλάσσιων και εσωτερικών υδατικών πόρων, την βελτίωση της παρακολούθησης των θαλάσσιων υδάτων, καθώς και την αύξηση της ευαισθητοποίησης και της εκπαίδευσης σχετικά με την ολοκληρωμένη διαχείριση θαλάσσιων και εσωτερικών υδάτων.
Για τον σκοπό αυτό μεταξύ άλλων προβλέπονται δράσεις που περιλαμβάνουν επιχορηγήσεις μαθητών και εκπαιδευτικών δημοσίων σχολείων, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, για τη συμμετοχή τους στα Περιβαλλοντικά Εκπαιδευτικά Προγράμματα στον τομέα των υδατικών πόρων, αλλά και υποτροφίες σε απόφοιτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, Έλληνες ή έχοντες νόμιμη διαμονή πέντε ετών στην Ελλάδα, προκειμένου να πραγματοποιήσουν τμήμα των μεταπτυχιακών τους σπουδών στον τομέα της διαχείρισης των θαλάσσιων και εσωτερικών υδατικών πόρων σε εκπαιδευτικά ιδρύματα των Δότριων Χωρών.
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